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‘L Matlab 2 i = 3% 7~ 712

. n 2 IECHKREN n+ 1R R EEROR,
SR D HI R IR AN 0!

p(x)=a x"+a_ X" +---+ax+a,
Matlab R AN HE: [an X METRERE d, a‘O]

f5: 2x° —x° +3 > [2 -1 (13]
AP0 EES !

n ZHIFER: poly2sym(p)
HFE  poly2str(p,’x’)



% TNz 5.

LT N R EERNMREE

2% I T\ N A =2

® X TREAF Z I, " ULERN E R R =it T
Iz &

® UIERMAZITIREAE, NP AIZIER R 2 i &
BA R EIRIAH 0 4h 2, R AT INREGEH

ffl: P=2X—x"+3 > [2,-1,0,3
P, =2Xx+1 >[0, 0[2,11
P, + p2:2x3_x2+2X+4< [2’_1’2’4:
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p = mypolyadd(a,b)
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ZIMAFREEZHE: k=conv(p,q)

fl: HEZIRN 2xX°-x*+3 M 2x+1 pY3EFR

> p=[21_11013];
> q=[2,1];
>> k=conv(p,q);

J ZIMAfREEE | [k, r] =deconv(p,q)

[k, r]=deconv (p,q)

L==

Hrh k BREINEZHN p BREL g 5, r ERR.

p=conv (q, k) +r




U polyder

k=polyder (p) : ZIMH P WSS
k=polyder (p,q) : p*q S48
[k,d]=polyder (p,q): p/qa 1T, k &2 F, d &t

Bil: B4 p(x)=2x"—x"+3, d(X)=2x+1,
x p.(p-9).(p/q)
>> kl=polyder([2,-1,0,3]);

>> k2=polyder([2,-1,0,3]1,[2,1]);
>> [k2,d]=polyder([2,-1,0,3],[2,1]);
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U polyint

k=polyint (p,a) : ZWA p BIHG, BOBEEHI Na;
k=polyint (p) : ZTA p WiR%, BRoEEHIMAO;

Bl: %3t p(x)=2x’-x*+3 KT, HHS.

>>p = polyder([2,-1,0,3]);
>> kl=polyint (p) ;
>> k2=polyder (p, 3) ;
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O r=roots (p)
Bil: REFR p(x) =2x" - x* + iR

> p =12 -10 3];
>> r = roots (p)

0 BMSTRIR, MBS TR

>>pl = poly(xr);
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y =polyval (p,x) : IHEZINR p £ x mH{E

I B xBRENIERE, MRAHEEZE (REH)!

Bl: B8 p(x)=2x’—x°+3, FHE x=2 M—1* 2x2 564,
K p(x) £ X &LRY{E

>>p=[2,-1,0,3];

>> x=2; y=polyval (p, x)
>>x=[-1, 2;-2,1]; y=polyval(p,x)
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Y=polyvalm(p,X) % XAMEHKE

fil: B8 p(x)=2x—-x*+3, W

polyvalm(p,A) = 2*A*A*A - A*A + 3*eye (size (A))
polyval (P,A)=2*A.*A . *A-A.*A + 3*ones (size(A))

>>p=[2,-1,0,3];
>>x=[-1, 2;-2,1];polyval (p, x)
>> polyvalm(p, x)
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[r,p,k] = residue(b,a)

EJI:S} 515m+525m_1+535m_2+...+|!Jm+1
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EJI:E']_ | 4 Fg I P

— + k(s
a(s) s—pq 8—py §—Py (=)




‘L Hl oy 7 U T

Bl:  b(s) B +8s° 247

) _45% 4 8e+ 3
b=[53 -2 7]

a=[-4 0 8 3]

[r, p, k] = residue(b,a)
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(F
H(S)=3+1
b=1[120 0]
a=[11]
[r, p, k] = residue(b,a)
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s A OB ERRE, EEEHERERE)
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[b,a] = residue(r,p,k)
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EBRATEH—MZ2mE: f(x) = a;x+a,
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= polyfit(x,y,n)
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71%3%&55

[1 2 3 4 5];
y = [5.5 43.1 128 290.7 498.4];

polyfit(x,y,1);
x2 = 1:0.1:5;

y2 = polyval (p,x2);
plot(x,y,’ o’ ,x2,y2);
grid on

yy = polyval(p,x);
err = sum((y-yy) .*2);
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o T BRI S EE2013 9K &N

load census.mat

p3 = polyfit (cdate,pop, 3);
cdate2 = 1790:2013;

pop2 = polyval (p3,cdate2);

plot (cdate,pop,’o’ ,cdate2,pop2) ;
pop2013 = polyval (p3,2013)
pop2013 =

314.2938
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>> pop2(end)

ans = 3.263193232696340e+02
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load census.mat

cdate2 = min(cdate) : (max (cdate)+30) ;

curve = zeros (7, length(cdate2));

for 1 = 1:7

curve (i, :)=polyval (polyfit(cdate,pop,i) ,h cdate2) ;
end

plot (cdate, pop,'o') ,hold on,

plot (cdate2, curve);

legend ( ‘EfR%EEL’ , 'order=1', 'order=2', 'order=3"'
'order=4"', 'order=5', 'order=6', 'order=7'),;
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= MatlabH
filey

« ODE:
= BVP:
« DDE:
« IDE:
= PDE:

=

s HATS

:J:/—E I/‘\ T jz

AL —BE5EEBB HREUE
VAR
W T (WMED
14 SR 7] 81 R T R
i_LM(/ WAk
ISy AN
PR 75 %
5?%(5 mbolic Math Toolbox)

a3 5 R R AR R
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s AT PHEMatlab S R U Ao O AR
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ODE: ordinary differential equations
Initial Value Problems for ODEs
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s O T AR MR 8- Euler 2872

m R 42 MU ) S5
dy
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v fF(X,y), Y(X)=Y,, Xe[a,b]
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i 43T R R R
& EABH. HERREME
RiE Talyor 2R, y(X) R X B

y(X) = y(%,) +(X=X)y" (%) +O(AX")
V(X)) = Y(X) + hy'(x,) +O(h?)

h= X

Xy

K+l

ﬂ — y(Xk+1)_ y(xk) +O(h) ~ y(Xk+1)_ y(xk)

x|y h h
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SEIKERXE, ERREMNE, BRBGE

¢ FEIKMEX 6]

SFIEHS

A=X, <X <X, <---< X, , <X, =D

$K: h=x

- X, =(b-a)/n, k=0,12,...,n-1

k+1

¢ EHRBWNG

dyl  _ Y(Xew) = Y(X) :> V(X ;) = y(X)+hy'(x)

dx
Xk

577124

h

ryo — y(xo)
3 Yk = Yk +h f(Xk’ yk)

| Xy = X + h




il T REEE AR
Bl: F Euler SAMRAIERIE

{ dy 2 X
— y+ >
dx \Y/ X |0, 2]
y(0) =1
f&: msKkh=02-0/n=2/n, BEHHIE
(X, =0, y,=1

VYeu=VYV.+ht(x,y)=y +h(y +2x./y,)
Xy =X +h

#.3: “wEmatlabfE/F, FEuleri®:E iR HE
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0; %la bl N4 XIE
2;

5; % [E] SE
(b-a) / (n-1); %K
linspace(a,b,n);
zeros (size(x)) ;
y(l) = 1;

for k = 1:n-1

y (k+1) = y(k) +h *(y(k)+x(k)/(y(k)."*2));

R X OB Oop

plot(x,y,'o-");
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¢ LK h BB/ —Lk;

¢ AR BRESEERNRERE:

Runge-Kutta (B4#&-EE) 5%
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<
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r|—1= f(xk’ Yk)
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‘L 5k 43 75 FERAE

X
y(l) = 1;

= @(u,v) ut+v/u*2;
for k = 1:n-1

end

0; b=2; n=50; h= (b-a)/(n-1);
linspace(a,b,n); y = zeros(size(x));

L1 = £(y(k),x(k));
L2 = f£(y(k)+h*L1/2, x(k)+h/2);
L3 = f£(y(k)+h*L2/2, x(k)+h/2);
L4 = £(y(k)+h*L3, x(k)+h

) ;

y(k+1l) = y(k) +h *(L1+2*L2+2*L3+L4)/6;
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5 B # R4 {H o) =6
& RBH#ER: dsolve

& REERE:
oded5. odeZ23.
odell3. ode23t. odel5s.

ode23s. ode23tb

-|1-|-

] MaltabE




* Wy 7 FE B S
T,Y] = solver(odefun, tspan,y0)

L y0 RPMESEM, tspanfaskfEX(E); MatlabfEB{E K
H‘JEE}JX'H%E X BT El, T (E=) FiREIRZE Y El LY

EHBZE), Y ([2) PIRENERRBIEXL S E £ ERYR
#1ME.

solver JgMatlabBYODEX f#ss (FILLE oded5. ode23,

odell3, odel5s. ode23s. ode23t. ode23tb)

RA—MEAT LAY #RFAIAR ODE [a)&, Fit
MATLAB 2t T Z#ODEXK#ss, XTAEAIODE,
AT LUE R A BRI K e o




il 7 REEUE A

iy | ODEZRTY R Wi 1]

ode45 FERIE  |RPVRs 4, 5 BT R-K VA [ KR AR TTE
RITEBHREN (Ax)?3

ode23 R [ 2, 3 B R-K i EH TR B RR S T
RIFEBHREN (Ax)?3

odells3 ENIPE |25 Adams®HiE; =0 |[THEBEE odeds 44
JEX AT E] 1073~107°

ode23t | iEENIM: |KHMIESIA & W

odel5s il Z Wik, Gear’'s RIMFEM |4 oded5 RN, W=
7y AgEHAE A

ode23s Kt [HPTE; 2 BiRosebrock HO| YK EEEUERT,
V5 ARKEE 8]tk odel15s FH

ode23tb| Kt |BEEEEVL: (KK Yk AR, TR

B b ode15s%
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dy =2y +2Xx°+2X
B . RYMEEE {9 FOBERR, R
. ) y‘j [0’05] L y(O) —_— 1

$fun=inline ('-2*y+2*x*24+2*x' ,'x' ,'y"');
fun = QA(x,y) -2*y+2*x*2+2*x;
[x,y]=0de23 (fun, [0,0.5],1);

¥ : BATRE tspan i EMNRMBXE LS E], 0:

[x,y]=0ode23 (fun,[0:0.1:0.5],1); %MK x=[0:0.1:0.5]
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WRFBRBHREZSH B 7HE, WERSHEI—HE
Wy 7miEE, EREERRBARESZEMSTTES.

51 - KRR Ver der Pol #J{H 7] &R <F—ﬂ(l—yz)—+y=0

y(0)=1 y'(0)=0, u=7

& x=y.x =Y, MESETLN
dx, /dt = X,
dx, /dt = u(1— X)X, — X,

X(0)=1 x,(0)=0, u=7

AL




i {5k 4 7 R AR

o RERBILH verderpol.m

function xprime=verderpol (t, x)
global mu;
xprime=[x(2); mu*(1l-x(1)"*2)*x(2) - x(1)];

® BREMANH vdpl .m, EWSEHOEREEITIR K.

clear;

global mu;mu=7;

y0=[1;0];

[t,x]=0ded5 ('verderpol',b [0,40],y0);
plot(t,x(:,1),'x-");
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i TS TS At

s FF5 205 L 256 (Symbolic Math Toolbox)

= Xi‘@i&i%iﬁ_ﬁigﬁ%lﬁ\ MrSFia ., KRR
BHFE WU TR 45 R IHH DT % o

- %Xﬁ%ﬁ%(ﬁ%ii\ﬁ%%ﬁﬁ>,
P FH AR DA 5 eREBGEATTERE, 19 2UMETRE -




R X5 R EE T

s FP5AREE X sympRE, symsiR%
= a =sym(a);

m SYyms c X t alpha ; %yt g & E A haiEs !

FERG: pijij ARREIE N S AR



R X5 R EE T

s o RIK UL
1. B Hsymef £ B 523 5T
(M tETE, PUR AR T REA SR )

fil: x%e™*

f=sym( ‘' x*a*exp(-x) ) ; Y%iFE 55!

2. B XTS5 A8 m ALY

>> syms X ,a
>> f = xNa*exp(-x)*sin(2*pi*x)
>> pretty(f)




y; \Eﬁi%}iitg%

= subs(f,x,a)
REFT 5 3216 2\ frh AT 5 22 X B # v a
an] LAy BUE/ T 522 B/ A5 2k 1

symsabcd;

A=[ab;cd];

x=det(A);

x1 = subs(x,a,3);

x2 = subs(x,[ bcd],[174]);

X3 = double(x2); %I FF5 28 w528 BOSUR 5 4T




PR &0 1] [
s ezplot(f)
>> Syms X

Jdi

[-2pi,2pi]

>> ezplot(sin(2*x)) Yok I\ EE A4 b5 F

sin(2 x)




i o i

n 1] HZEO7FEX(L), y () ¥ € 1)
ezplot(x,y)

syms t

X = t*sin(5*t);
y = t*cos(5*t);
ezplot(x,y)




‘L KEk 'S (Differentiation)

o diff(f) X R AFR =

>> Syms X
>> f = sin(x"2)
>> df =diff(f)

>> syms X t
>> diff(x*t"2))
>> diff(x*t"2,t)



F¥k S (Differentiation)

n diff(f) XJ R AR S

. T , f(x) = sin(5x)

dx
[ |

>> SYymS X
>> f = sin(5*x);
>> diff_f = diff(f)




‘L KEk S (Differentiation)

d*® :
= S f(D) = sin(50)

>> syms t
>> f = sin(5*t);
>> diff_f = diff(f,2) %Xk —fr 5%




i KEk S (Differentiation)

g d];;x) , f(x) = e"*sin(bx)

>>syms ab x
>> f = exp(-a*x)*sin(b*x);
>> diff_f = diff(f) %X Exk S

>> subs(fa,2) Y%BArEa 2
>> subs(f,[a b],[2 3])

>> diff_ f2 = diff(f,a) % XA Faxk




‘L P A5 BREUH BT 5 A

s Symvaref £

syms xyab
f(a, b) = a*™x"2/(sin(3*y - b));
symvar(f)




AN 5E #24r (indefinite integral)

n int(expr) X7 R &R IA R exprit AT A
TEAR )

f(l + t)dt

>> syms t

>> int_f=int(1+t)
int f =

(t*(t + 2))/2




A5 143 (indefinite integral)

= int(expr,v) X R B L expritfy
AR F8 ERR T AR BNV

[Pt :
1+ z2 x fl_l_zzdz

>> SYyms X Z

>> f = x/(1+z"2)

>> int_fl = int(f) %BRIAFL A 5
>> int_f2 = int(f,z) %15 AT AL 5z




€ FR 4> (definite integral)

=S
—

n int(expr,a,b) Xf R IA exprit.

ilfa, b]KER Iy

!

>>f = X;
>> int_f = int(f,0,6)

6 >> Syms X
xdx
0




€ FR 4> (definite integral)

=S
—

6
f x2cos(x)dx
-6

>> SYmMS X
>> f = xN2*cos(X);

>> int_f = int(f,-6,6)

int_f =

24*cos(6) + 68*sin(6)

>> double(int_f) o % R KUK FE 24
ans = 4.043833002081825




K lheg o KT x M AR IR IR 1< WITARR
[l P

syms x a b

f = exp(-x)

intf = int(pi*fA2,a,b)
V = subs(intf,[a b],[1 2])
v = double(V);




BUEFR Y

q = quad(fun,a,b) fun:4AR eR%L;
a,b: A X [H]

(ANHETED

= >>g = @(x) exp(sin(x));
= >>quad(g,0,10)
= >>quad(‘exp(sin(t))’0,10);




BUEFR Y

q = integral(fun,xmin,xmax) fun:#% = ek % ;
xmin,xmax :F:45 X [A]

. KD F(x) = e (Inx)2 [0, +o]

s >>F = @(X) exp(-x.2).*(log(x))."2;
= >>integral(f,0,+inf)




Ll

i —HEAEAR

q = integral2(fun,xmin,xmax,ymin,ymax)

\ 1
. KA f (%) = VXY (1+x+Y)

FUArXMEl : 0<x<10<y<1-x

o f = @(X,y) 1./(sqrt(x+y). *(1+x+y));
= ymax = @(x) 1-x;
= integral2(f,0,1,0,ymax);




i & 143 (definite integral)

R
y(£) = x(t) * h(t) = [ x(D)h(t — 1)dr

% x(t) = h(t) = e t7/2

syms t tau

y = int(exp(-tau”2/2)*exp(-(t-tau)"2/2), -inf,inf)

y = 27 (1/2)*pin(1/2)*exp(-tau~2/2) o AN !

y = int(exp(-tau”2/2)*exp(-(t-tau)"2/2),tau,-inf,inf)
y = pinn(1/2)*exp(-t"2/4) %O0K !




€ FR 4> (definite integral)

HEHBR: e7t/2xe7t7/2

>> syms t tau

>> X = @(t)exp(-t™2/2)
>> f =x(tau)*x(t-tau)
>> vy = int(f,tau,-inf,inf)




i & 143 (definite integral)

x(t) = cos(wyt)
h(t) = e %tu(t)

>> syms t tau w0 real
>> f = cos(wO*(t-tau))*exp(-6*(tau))*heaviside(tau)
>> int(f,tau,-inf,inf)

dns =
(6*cos(t*w0) + wO*sin(t*w0))/(W0~2 + 36)




+

= heaviside(x) [t Ik BRI %L
1t>0
0t<0

» dirac(x) 2k$i7 0 B 2L
5(t)=0t+0

[P 8(t)dt =1

u(t) = -




%EH Tﬁfﬁﬂﬁj\

[[[ xy?z>dxdydz

>> SymSs X Y Z
>> int(int(int(pc*y A 2*z15,%),Y),2)

dns =

(XN2*y"N3*z276)/36




\
Lml‘\

=N /J—\_.’:.ﬁ \ﬁj\

2 4
J; [, x?ydxdy

>> Syms X Y
>> int(int(x*2*y,x,2,4),y,1,2)

dns =

28




i IRBUT LR

= solve(eqn) KAEACZETT FEegn

x°+3x+2=0

>>S = solve(*xM2+3*x+2") %ERiA N ...=0
>> S(1) %S —1Hd

ans = -2

>> S1 = solve('x"2+3*x+2=0") %%4; J—Ff




i IRBUT LR

x°+3x+2=0

>> SymSs X

>> solve(X2+3*x+2) %Eis AN InHEG 5
>> solve(xN2+3*x+2=0) % H 4

>> solve(x2+3*x+2==0) % I

>> solve(3*x == -x"2-2) %] LA




i IRBUT LR

= solve(eqn, var) fa €A mvar N FIZL

ax?+bx+c=0

>>symsabcx
>> solve(a*xA2+b*x+c == 0) %ZRIAAE & Hx
>> solve(a*x~2+b*x+c == 0, ¢) %+EEA = NC




i IREUTFEXK

x34+1=0

>>syms X %ERIAXAE
>> solve(x"3+1 == 0)

>> pretty(ans)

>> syms X real Y% Ex L
>> solve(x3+1 == 0) %753 —4 2R

>> syms X positive %#lEX N IE L4
>> solve(x"3+1 == 0) %&ERANT




i IRBUT LR

RGBT 2L

solve(eqnl,eqn2,...,eqnN,varl,var2,...,varN")

2X-3y+4z = 5
y+4z+x = 10
-27+3x+4y = 0

>>Syms Xy zZ

>> eql = 2*x-3*y+4*z=5

>> eq2="y+4*z+x=10"

>> eq3="-2*z+3*x+4*y=0'

>> [X,Y,z] = solve(eql,eq2,eq3,x,y,z)




.S = dsolve(egn)

%) : Ccii_}t] =ty

N A=

>> syms y(t) %iE X5 R AL

>> dsolve(diff(y)==t*y)

ans =

C2*exp(t”~2/2) %C2 jEf5E RE, 75 LN a0 k1 e

>>y(t) = dsolve(diff(y) == t*y, y(0) == 2)

y(t) =
2*exp(t™2/2)




.S = dsolve(egn)

2
i Z—y = cos(2*x) — y

x2

syms y(X)

Dy = diff(y);

y(x) = dsolve(diff(y, 2) == cos(2*x) -y, y(0) == 1, Dy(0) == 0);
y(x) = simplify(y)

y(x) =

1 - (8*sin(x/2)"N4)/3




‘L fe 37 A%

B FourieriF3F#
FGw) = | f(®)e ™tdt

— 00
fourier(f,trans_var,eval_point)
trans_varfif 42 &, eval_point#iig A &w

B Fourieri¥iZ#:
f(t) = %J F(jW)ethdW

— 00

ifourier(F trans_var,eval_point)
trans_varfiis A sw, eval_pointfi i 4% &




g (s

SKE BT (x) = e [fifouriers

>>Syms X W
>>f = exp(-x"2);
>>fourier(f)

ans =
pi™N(1/2)*exp(-w2/4)




i {37 H- 25 0

SR 77 5 7 i fourier 42

f = heaviside(t+2)- heaviside(t-2);
ezplot(f,[-3,3]) YoiH] H Bf 1

ft = fourier(f)
pretty(ft)

ft2 = simplify(ft)
figure

ezplot(ft)




‘_L 7y 1 A 4

B LaplacelF 2 #
F(s) = j f(t)e stdt
0

laplace(f,trans_var,eval_point)
trans_varZki\ Nt, eval_pointEkil Ns

WM LaplacelViH#:

1 o+ joo
f(t) =— F(s)eStds

2T J5_joo
ilaplace(F trans_var,eval_point)
trans_varZkil s, eval_pointZkil vt




i 7y 1 A 4

>>syms st
>> |aplace(exp(-t))

ans =

1/(s + 1)
>> ilaplace(F)

ans =
exp(-t)
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